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Fakta om undersökningen
Syfte
Huddinge kommun genomför med några års intervall 
en medborgarundersökning i syfte att identifiera vilka 
behov och erfarenheter kommuninvånarna har. Det 
gäller allt från boende, kommunikationer och miljö till 
hälsa och demokrati. I år har lite extra vikt lagts vid 
frågor rörande trygghet utifrån att kommunen i 
tidigare mätningar sett att det är ett mycket viktigt 
område.   
Undersökningen kommer att ligga till grund för hur 
Huddinge kommun ska prioritera sitt arbete.

Genomförande
Undersökningen har genomförts under perioden 
mars - juni 2014 av CMA Research AB. För mer info 
gå till www.cmaresearch.se.

Projektledare på CMA: Anders Johansson. Analys 
har genomförts av Peter Wettermark och Josefine 
Nilsson.

Kontaktperson på Huddinge kommun: Peter Wikman. 

Metod
Datainsamlingen har pågått under perioden 20 mars 
till 9 maj 2014. 
Pappersenkät utskickad till 4 270 personer i åldrarna 
18-84 år som är slumpmässigt utvalda bland 
medborgarna i Huddinges sju kommundelar. 
Medborgarna har även haft möjlighet att svara på 
undersökningen via webben på språken svenska, 
finska, engelska, arabiska, turkiska samt spanska.

Två påminnelser skickades ut.
Uppnådd svarsfrekvens: 46 procent                                   
(4 270 utskick, 52 ej giltiga* och 1 945 svar, varav 
488 svar inkom via webbenkät). 
Svarsfrekvens 2012: 45 procent.
* Personer som avlidit, flyttat etc.

Inkomna svar har registrerats i en databas och 
analyserats med hjälp av programvaran SPSS.
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Fakta om undersökningen
Representativitet och felmarginal
Urvalet har stratifierats i syfte att få en god mängd 
svar per kommundel. Totalresultatet har sedan viktats 
proportionerligt mot det sanna antalet medborgare per 
område. Äldre personer är överrepresenterade i 
undersökningen, och resultaten har därför även viktats 
utifrån ålder så att varje grupp har den inverkan på 
totalresultatet som motsvarar gruppens andel av alla 
kommunens invånare.
Felmarginalen beaktar den osäkerhet som härrör från 
att det inte är samtliga personer i målgruppen som har 
tillfrågats utan endast ett urval av dem. Den statistiska 
felmarginalen i undersökningen uppgår till ungefär      
två procent. Detta innebär exempelvis att om ett 
resultat i undersökningen uppgår till 60 procent, ligger 
det sanna värdet för hela målgruppen med 
95 procents säkerhet inom spannet 
58 - 62 procent.
Svarsfrekvensen ligger på en något låg nivå, men 
svaren är så pass tydliga att det inte finns några skäl 
att anta att de skulle påverkas nämnvärt vid högre 
svarsfrekvens. 

Enkät
Enkäten är till största del identisk med den enkät 
som användes i 2012 års mätning, vilket gör att 
resultaten är överlag jämförbara över tid.
I årets enkät finns några nya frågor gällande 
medborgarnas upplevda trygghet.

Resultatredovisning
I denna sammanställning presenteras resultaten för 
enkätens alla frågor. Förutom värden på totalnivå 
redovisas även nedbrytningar på kommundelar samt 
kön. Svarsmönster efter andra bakgrundsfrågor 
kommenteras i de fall det är relevant. 
Svaren redovisas genomgående för dem som har 
besvarat respektive fråga, dvs exklusive internt 
bortfall. Däremot inkluderas de som har svarat ”vet 
ej”. Det interna bortfallet i form av att respondenterna 
har avstått från att kryssa för något svarsalternativ 
varierar från som minst mindre än 1 % till som mest 
19 % i de frågor som rör vilken typ av fritidsaktiviteter 
Huddinge kommun  bör satsa på.
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Bostadsområdet
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Bostadsområdet
En hög andel av medborgarna, 95 procent, 
trivs i sitt bostadsområde. Resultatet är i nivå 
med 2012 års undersökning (95 procent).

Inom Flemingsberg och Vårby är det över tio 
procent som i låg grad trivs i sitt område.

Andelen som trivs mycket bra ökar med 
stigande ålder.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

1. Hur trivs du i ditt bostadsområde?

58

55

60

37

67

71

53

74

69

24

37

40

35

49

31

28

44

25

27

65

3

3

4

11

1

1

2

1

3

6

1

1

1

3

1

0

0

1
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Bostadsområdet
Medborgarna har blivit mer positiva till 
trafiksäkerheten jämfört med 2012. 
Andelen som anser att trafiksäkerheten 
är ganska bra eller mycket bra har ökat 
från 78 procent till 82 procent i år.

Medborgare i Skogås är mest positiva till 
trafiksäkerheten.
Inom Flemingsberg och Segeltorp är det 
en relativt hög andel som upplever 
trafiksäkerheten som ganska eller 
mycket dålig.

Störst resultatförbättring sedan 2012 har 
skett inom Trångsund. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

2. Är trafiksäkerheten i ditt bostadsområde bra eller dålig?

25

26

25

19

23

24

34

20

28

33

57

55

59

55

55

60

57

63

56

50

14

16

13

19

17

14

9

13

13

14

4

3

4

7

6

3

0

3

3

3
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Mycket bra Ganska bra
Ganska dålig Mycket dålig
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Bostadsområdet
Nästan hälften av medborgarna, 
47 procent, använder minst någon 
gång per vecka de parker eller 
grönområden som finns i närheten 
av bostaden.
Resultatet ligger i nivå med 
2012 års mätning (48 procent).

Kvinnor använder parker och 
grönområden något oftare än män.

Det är relativt små resultat-
skillnader mellan de olika 
kommundelarna. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

3. Ungefär hur ofta använder du de parker eller grönområden som finns i närheten av din bostad?

19

19

20

22

21

21

18

17

19

17

27

26

29

24

31

30

28

25

25

29

28

29

27

28

20

29

26

31

32

28

25

27

24

26

28

21

28

27

24

25

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dagligen eller nästan dagligen
Någon eller några gånger per vecka
Någon eller några gånger per månad
Mer sällan eller aldrig
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Bostadsområdet
Andelen medborgare som besöker sitt 
närmaste centrum minst någon gång per 
vecka för olika ärenden ligger på i stort sett 
samma nivå som för två år sedan. Det har 
dock skett en viss förskjutning från ”någon 
eller några gånger per vecka” till ”dagligen 
eller nästan dagligen” i denna fråga.

Kvinnor besöker det närmaste centrumet 
något oftare än män. Bland kvinnor är det i 
år en högre andel som besöker centrumet 
dagligen eller nästan dagligen jämfört med 
2012.

Mest utnyttjas närmaste centrum av boende 
i Sjödalen-Fullersta och minsta av de som 
bor i Segeltorp samt Stuvsta- Snättringe.
Främst inom Flemingsberg och Trångsund 
är det en högre andel som allt oftare 
besöker närmaste centrum. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

4. Hur ofta besöker du ditt närmaste centrum för att handla eller uträtta andra ärenden?

29

27

30

34

11

37

35

19

30

30

47

47

46

47

46

50

49

41

51

41

18

19

17

14

27

11

12

32

17

18

6

7

6

6

16

2

4

7

3

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dagligen eller nästan dagligen
Någon eller några gånger per vecka
Någon eller några gånger per månad
Mer sällan eller aldrig
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Bostadsområdet
Precis som under 2012 är det klart vanligaste sättet 
att ta sig till närmaste centrum med bil eller till fots.

Andelen som går har minskat något sedan två år 
tillbaka och andelen som använder kollektiva 
färdmedel har ökat något.
Bland män har andelen som åker bil ökat och 
andelen som går till centrumet minskat sedan 2012.

5. På vilket sätt brukar du för det mesta ta dig till närmaste centrum?
Åker bil 34% 59% 44% 32% 61% 47% 16% 50% 36% 43%
Går 47% 17% 38% 54% 22% 37% 53% 34% 42% 38%
Kollektiva färdmedel 14% 14% 6% 4% 10% 11% 24% 7% 14% 11%
Cyklar 1% 5% 9% 3% 4% 2% 2% 5% 4% 4%
Annat sätt 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
Åker moped eller MC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Besöker inte närmaste centrum 1% 5% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
Kombination 3% 1% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 3% 2%

KvinnaManVårby
Trång-
sund

Stuvsta-
Snättringe TotaltSkogås

Sjödalen-
Fullersta

Segel-
torp

Flemings-
berg
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Bostadsområdet
Majoriteten väljer oftast att ta bilen till 
livsmedelsaffären. Särskilt bland boende i Segeltorp 
är bil det vanligaste färdmedlet.
Bland män har andelen som främst åker bil till 
livsmedelsaffären ökat sedan 2012.

Andelen som använder kollektiva färdmedel har ökat 
tydligt i Vårby (från 17 procent under 2012 till 
27 procent i år).

6. På vilket sätt brukar du för det mesta ta dig till den livsmedelsaffär där du oftast handlar?
Åker bil 44% 78% 61% 47% 72% 67% 26% 63% 52% 57%
Går 36% 9% 28% 44% 24% 22% 42% 27% 31% 29%
Kollektiva färdmedel 14% 9% 3% 4% 0% 8% 27% 6% 11% 8%
Cyklar 1% 2% 7% 1% 1% 0% 2% 3% 2% 3%
Åker moped eller MC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Annat sätt 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
Kombination 4% 2% 1% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 2%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Bostadsområdet
Nästan hälften av medborgarna, 
47 procent, handlar oftast livsmedel i sitt 
närmaste centrum. Motsvarande andel 
under 2012 uppgick till 46 procent.

Stora resultatskillnader finns för denna 
fråga avseende kommundelar. 
Över hälften av Stuvsta-Snättringeborna
väljer att handla mat närmare bostaden än 
sitt närmaste centrum. 
I Sjödalen-Fullersta handlar däremot 
64 procent i sitt närmaste centrum. 
I Segeltorp är det över hälften som oftast 
handlar längre från bostaden är sitt 
närmaste centrum.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

7. Var ligger den livsmedelsaffär där du oftast handlar?

47

44

50

56

27

64

58

19

52

47

17

18

17

11

18

11

8

52

4

10

35

38

32

32

55

24

32

29

43

42

1

1

1

1

0

1

1

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

I mitt närmaste centrum
Närmare bostaden än mitt närmaste centrum
Längre från bostaden än mitt närmaste centrum
Kombination
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Bostadsområdet
Över hälften av Huddingeborna bor i egen villa eller 
radhus. Svarsmönstret är ungefär desamma som 
under 2012.

8. I vilken typ av bostad bor du?
Egen villa eller radhus 26% 79% 60% 47% 81% 59% 4% 55% 50% 52%
Hyresrätt 43% 3% 16% 23% 4% 18% 71% 24% 23% 24%
Bostadsrätt 20% 16% 22% 26% 12% 18% 19% 17% 21% 19%
Inneboende, studentlägenhet 8% 1% 1% 0% 1% 0% 3% 1% 3% 2%
Andrahandsboende 1% 0% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 2%
Servicehus eller servicelägenhet 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Annat boende 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
Kombination 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Bostadsområdet
Naturligt nog är bostadsstorleken störst i områden 
som domineras av småhus.

9. Hur många rum är det i din nuvarande bostad?
1 rum 9% 2% 5% 2% 4% 7% 10% 5% 6% 5%
2 rum 26% 6% 11% 10% 4% 16% 26% 14% 14% 14%
3 rum 29% 9% 19% 29% 8% 19% 41% 20% 22% 21%
4 rum 17% 16% 20% 23% 18% 20% 17% 18% 20% 19%
5 rum 13% 34% 19% 21% 24% 13% 4% 20% 18% 19%
6 rum 2% 17% 16% 8% 23% 11% 0% 12% 12% 12%
7 rum eller fler 4% 17% 10% 6% 19% 14% 1% 12% 9% 10%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Bostadsområdet
Nästan tre av fyra är nöjda med storleken på 
sin bostad, vilket är i linje med 2012 års 
resultat (75 procent).

En hög andel av medborgarna i 
Flemingsberg och Vårby upplever att 
bostaden är för liten.

Bland de som vill ha en annan storlek på 
bostaden önskar personer i åldern 18-50 år 
främst att den vore större, medan de som är 
över 50 år främst att den vore mindre. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

10. Tycker du att din bostad är…

18

18

19

27

12

14

16

16

18

30

74

74

74

68

79

76

78

74

75

66

8

8

7

5

9

10

6

11

7

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

För liten Lagom För stor
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Bostadsområdet
Andelen medborgare som uppger att de söker en 
annan bostad har ökat från 20 procent under 
2012 till 22 procent i år.

Andelen som söker en annan bostad minskar 
med stigande ålder. 

Inom Vårby är det nästan hälften som för 
närvarande söker en annan bostad.

Segeltorp

Flemingsberg

Kvinna

Man

Vårby

Trångsund

Stuvsta-Snättringe

Skogås

Sjödalen-Fullersta

11. Söker du för närvarande en annan bostad?

Totalt 22%

22%

22%

31%

17%

14%

23%

13%

15%

47%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Huddinge kommun 2014, sid 16

Bostadsområdet
Oavsett om hushållet idag söker bostad eller inte 
ombads de svarande att ange vart de helst skulle 
vilja flytta. 

Andelen som vill bo i en annan del av Huddinge har 
ökat med tre procentenheter sedan 2012 medan en 
något lägre andel vill bo i nuvarande del av 
kommunen.

12. Om du skulle flytta, var skulle du då helst vilja bo?
Den del av Huddinge där jag bor nu 27% 39% 44% 28% 38% 36% 27% 34% 36% 35%
Annan del av Huddinge 25% 6% 10% 8% 6% 5% 19% 13% 11% 12%
Stockholm 26% 33% 22% 33% 24% 30% 32% 25% 30% 27%
Nacka eller Värmdö 3% 3% 4% 5% 7% 4% 2% 4% 5% 4%
Botkyrka 1% 0% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 1%
Salem 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Södertälje eller Nykvarn 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Haninge 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 1% 0% 1%
Nynäshamn 0% 0% 1% 2% 0% 2% 0% 1% 1% 1%
Annan kommun i Stockholms län 6% 6% 6% 9% 7% 6% 7% 7% 6% 6%
I Sverige utanför Stockholms län 8% 10% 8% 4% 12% 7% 5% 10% 6% 8%
Utanför Sverige 3% 3% 5% 5% 5% 7% 4% 5% 4% 5%
Kombination 0% 0% 0% 2% 0% 0% 3% 1% 0% 1%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Bostadsområdet
Flest vill bo i egen villa eller radhus. Detta är särskilt 
vanligt i åldersgruppen 31-50 år där hela 73 procent 
föredrar småhus.
Resultaten är överlag i nivå med 2012 års 
undersökning.

13. Hur vill du helst bo om du får välja?
Egen villa eller radhus 46% 68% 58% 55% 69% 63% 34% 60% 54% 57%
Bostadsrätt 22% 20% 26% 22% 19% 20% 23% 21% 24% 22%
Hyresrätt 29% 9% 14% 16% 8% 14% 39% 16% 19% 18%
Servicehus eller servicelägenhet 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2%
Andrahandsboende 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Inneboende, studentlägenhet 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Annat boende 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
Kombination 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Bostadsområdet
Det vanligaste motivet för att medborgarna skulle 
flytta är att få lägre boendekostnader. Därutöver är 
det flera faktorer som är ungefär lika vanliga som 
skäl.

Personer i åldern 50 år eller yngre anser i högre grad 
att det är viktigt att få högre standard och större 
bostad. Personer i åldern över 50 år vill i högre grad 
ha mindre bostad och lägre boendekostnader.

14. Vilket är viktigast om du skulle flytta?
Att få lägre boendekostnader 29% 19% 21% 26% 22% 23% 19% 24% 22% 23%
Att få högre standard 18% 13% 15% 12% 13% 16% 25% 16% 15% 16%
Att få större bostad 13% 13% 15% 19% 13% 13% 23% 15% 16% 15%
Att få nära till affärer och annan service 15% 17% 16% 13% 13% 16% 11% 13% 16% 15%
Områdets rykte 6% 15% 8% 11% 14% 13% 7% 11% 10% 10%
Att få nära till parker och grönområden 10% 9% 12% 9% 10% 10% 7% 10% 10% 10%
Att få mindre bostad 4% 8% 7% 6% 12% 6% 1% 7% 6% 6%
Att få nära till skola och barnomsorg 5% 5% 6% 3% 3% 3% 5% 3% 5% 4%
Kombination 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Hushåll
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Hushåll
Jämfört med 2012 års undersökning är det i år något 
lägre andel som bor i en- eller tvåpersonshushåll 
(44 procent i år och 48 procent 2012).

15. Hur många personer med dig själv inräknad bor i samma bostad som du?
1 person 14% 8% 15% 15% 9% 19% 24% 12% 16% 14%
2 personer 34% 28% 31% 28% 29% 32% 23% 29% 29% 29%
3 personer 17% 22% 24% 17% 18% 20% 19% 20% 20% 20%
4 personer 22% 30% 24% 27% 34% 24% 18% 26% 25% 26%
5 personer 10% 10% 6% 11% 9% 5% 11% 10% 8% 9%
6 personer 2% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 1%
7 personer + 1% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 1% 1%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Miljö
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Miljö
Majoriteten av Huddingeborna oroar sig inte ofta över 
hur deras livsstil och konsumtion påverkar miljön och 
människor i andra länder. 

Resultaten ligger i nivå med 2012 års mätning.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

16. Hur ofta brukar du oroa dig för hur din livsstil och din konsumtion påverkar miljön och människor i andra länder?

9

8

11

12

7

7

8

7

9

17

32

30

33

36

27

31

29

30

31

37

47

46

48

43

53

48

49

52

44

34

12

16

9

9

13

13

13

11

15

12
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Mycket ofta Ganska ofta
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Miljö
Det finns ett fortsatt stort stöd för att 
ändra konsumtion och sätt att leva med 
syfte att minska miljöproblemen. Det 
gäller boende i alla kommundelar. 
Resultaten är i nivå med 2012 års 
mättillfälle.

Kvinnor är något mer positiva till att 
ändra levnadssättet jämfört med män.

Personer som är 65 år eller äldre är 
mindre benägna att ändra sitt 
levnadssätt för att bidra till att minska 
miljöproblemen, jämfört med yngre 
personer.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

17. Är du beredd att ändra ditt sätt att leva och din konsumtion för att på så sätt bidra till 
att minska miljöproblemen?

41

36

45

48

39

38

37

35

39

50

44

45

43

40

44

43

45

51

45

42

13

15

11

10

15

15

14

11

14

7

3

4

2

2

2

4

4

3

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, absolut Ja, kanske
Nej, troligen inte Nej, absolut inte
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Miljö
Andelen medborgare som alltid 
källsorterar har ökat tydligt sedan 2012, 
från 59 procent till 64 procent i år.

Andelen som alltid källsorterar har ökat i 
samtliga kommundelar sedan två år 
tillbaka.

Andelen som alltid källsorterar ökar med 
stigande ålder. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

18. Brukar du källsortera dina sopor?

64

64

63

64

65

65

59

69

64

57

28

26

30

29

28

25

32

25

28

33

6

7

5

5

6

8

6

4

4

8

2

3

1

2

1

2

3

2

3

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alltid För det mesta Sällan Aldrig
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Miljö
Den främsta orsaken som anges för att inte sortera 
avfall är avståndet till närmaste återvinningsstation.

Jämfört med 2012 är det i år en lägre andel som 
motiverar det med att man inte tror att avfallet tas om 
hand på ett bra sätt (minskning med sex 
procentenheter).

Bas: De respondenter som sällan eller aldrig källsorterar

Jag tror inte att avfallet tas om hand på ett bra sätt

Annan orsak

Det finns ingen återvinningsstation i närheten

Det är för tidskrävande

Det tar för mycket plats

Varför brukar du inte källsortera?

29%

23%

22%

19%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Miljö
Medborgarna upplever även i år att det är främst 
nedskräpning i naturen som är det största 
miljöproblemet i Huddinge.

Speciellt i Vårby upplevs detta som ett stort problem.

20. Vad är det största miljöproblemet i Huddinge tycker du?

Nedskräpning i naturen 37% 28% 32% 40% 27% 33% 46% 34% 34% 34%

Att grönområden försvinner eller 
minskar i omfattning

31% 33% 26% 15% 21% 21% 15% 22% 25% 24%

Hur avfallet tas omhand 10% 8% 9% 7% 13% 8% 14% 9% 10% 10%

Att sjöarna förorenas 3% 6% 10% 12% 12% 16% 2% 9% 9% 9%

Luftföroreningar 4% 11% 9% 4% 11% 7% 4% 8% 7% 7%

Att dricksvattnet förorenas 2% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 3%

Att sällsynta växter och djur hotas 3% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Annat 10% 10% 9% 15% 11% 9% 11% 11% 10% 10%

Kombination 0% 0% 0% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 1%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Ekonomisk och social trygghet
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Ekonomisk och social trygghet
Åtta av tio har sådana ekonomiska 
marginaler eller andra förutsättningar att 
de på en vecka skulle kunna skaffa fram 
15 000 kr för oförutsedda utgifter. 
Resultatet ligger på samma nivå som 
under 2012.

Kvinnor upplever i lägre grad än män att 
de har förutsättningar att skaffa fram 
denna summa med kort varsel.
Bland personer i åldersgruppen 18-30 år 
har andelen sjunkit från 72 procent under 
2012 till 64 procent i år.

Totalt är det relativt stora resultatskillnader 
mellan kommundelar.
Inom Flemingsberg och Vårby är det en 
förhållandevis hög andel som skulle få 
problem att skaffa fram 15 000 kr för 
oförutsedda utgifter.

21. Om du plötsligt skulle hamna i en oförutsedd situation, där du på en vecka 
måste skaffa fram 15 000 kronor, skulle du klara det?

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

Totalt

Man

Kvinna

79%

82%

76%

62%

89%

87%

76%

93%

84%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
Andelen medborgare som under det 
senaste året haft svårigheter att 
klara de löpande utgifterna tenderar 
att ha minskat något jämfört med för 
två år sedan (16 procent i år jämfört 
med 18 procent 2012).

Det är främst i Flemingsberg och 
Vårby som en hög andel har haft 
svårigheter att klara löpande utgifter. 
I Vårby har denna andel ökat något 
sedan 2012.

Andelen som haft svårigheter att 
klara löpande utgifter minskar med 
stigande ålder.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

22. Har du under de senaste 12 månaderna haft svårigheter att klara de löpande 
utgifterna för mat, hyra, räkningar med mera?

10

10

10

20

4

8

9

3

7

22

6

6

7

8

4

3

10

4

5

15

84

84

83

72

92

89

81

93

88

63

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, vid flera tillfällen Ja, vid ett tillfälle Nej
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Ekonomisk och social trygghet
Sju av tio medborgare har under det 
senaste året gjort en semester- eller 
nöjesresa som varat en vecka eller mer. 
Detta är en ökning med tre procentenheter 
sedan två år tillbaka.

Andelen varierar mellan 78 procent  i 
Stuvsta-Snättringe och 58 procent i Vårby.

Vårby

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

23. Har du under de senaste 12 månaderna gjort någon semesterresa eller 
nöjesresa i Sverige eller utomlands som varat minst en vecka?

70%

72%

68%

67%

73%

71%

63%

78%

73%

58%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
11 procent har ingen att dela sina innersta 
känslor med och anförtro sig åt, vilket är i 
nivå med tidigare års resultat. 

Resultaten för kommundelarna är liknande 
som tidigare. 

Totalt

Man

Kvinna

24. Har du någon att dela dina innersta känslor med och anförtro dig åt?

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

89%

86%

91%

86%

94%

90%

90%

94%

91%

75%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
Deltagarna fick ta ställning till nio problemområden 
och ange huruvida de förekom i deras stadsdel 
och om det i så fall var ett problem eller inte. 
Nedskräpning och skadegörelse bedöms vara de 
största problemen. 

Jämfört med 2012 är det nu en något lägre andel 
som anser att det finns problem med nedskräpning, 
skadegörelse samt berusade personer utomhus.

Nedskräpning?

Skadegörelse?

Ungdomsgäng som bråkar och stör?

Berusade personer, utomhus?

Kvinnor som antastas?

Bostäder som är tillhåll för narkotikamissbrukare?

Folk som bråkar och slåss, utomhus?

Narkotikapåverkade personer utomhus?

Bostäder som är tillhåll för alkoholister?

25. Tycker du att de problem som nämns här nedan förekommer där du bor, och upplever du det i så fall som ett stort, 
litet eller inget problem?

22

15

8

6

4

4

4

4

4

37

36

16

16

7

6

11

8

8

30

26

19

31

4

7

10

9

9

8

17

43

38

44

46

57

45

49

3

6

15

9

41

37

18

33

31

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Stort problem Litet problem
Förekommer men är inget problem Förekommer inte
Vet ej
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Ekonomisk och social trygghet
Tabellen visar andelen respondenter som upplever 
respektive faktor som ett stort problem.

Nedskräpning? 32% 15% 14% 27% 12% 17% 47% 20% 25% 22%

Skadegörelse? 25% 10% 11% 19% 6% 13% 29% 14% 16% 15%

Ungdomsgäng som bråkar och stör? 15% 3% 5% 7% 1% 4% 22% 6% 9% 8%

Berusade personer, utomhus? 13% 1% 4% 6% 0% 4% 17% 5% 7% 6%

Kvinnor som antastas? 5% 2% 5% 3% 2% 5% 8% 3% 5% 4%

Bostäder som är tillhåll för 
narkotikamissbrukare?

7% 1% 4% 3% 1% 3% 12% 4% 4% 4%

Folk som bråkar och slåss, 
utomhus?

8% 1% 3% 4% 0% 3% 12% 3% 5% 4%

Narkotikapåverkade personer 
utomhus? 8% 2% 3% 3% 0% 2% 11% 4% 4% 4%

Bostäder som är tillhåll för 
alkoholister? 6% 2% 3% 3% 0% 4% 10% 3% 4% 4%

TotaltFlemings-
berg

Segel-
torp

Sjödalen-
Fullersta Skogås Stuvsta-

Snättringe
Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Ekonomisk och social trygghet
Var fjärde medborgare upplever att det är ett stort 
problem i deras bostadsområde att bilar kör för fort 
och/eller att det är ett dåligt vägunderhåll/ 
gatuplanering.

Bilarna kör för fort?

Dåligt vägunderhåll/gatuplanering?

Trafikregler respekteras inte?

Dåligt med cykelbanor?

Buskörning med mopeder, mc?

Tung trafik/buller?

Tycker du att de problem som nämns här nedan förekommer där du bor, och upplever du det i så fall som ett stort, litet 
eller inget problem?

25

25

18

15

14

14

36

31

29

25

25

21

24

18

26

17

28

25

12

19

18

30

23

35

3

7

10

13

9

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Stort problem
Litet problem
Förekommer men är inget problem
Förekommer inte
Vet ej
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Ekonomisk och social trygghet
Tabellen visar andelen respondenter som upplever 
respektive faktor som ett stort problem.

Bilarna kör för fort? 29% 24% 25% 15% 25% 25% 33% 23% 27% 25%
Dåligt vägunderhåll/gatuplanering? 27% 30% 27% 17% 26% 26% 18% 28% 22% 25%
Trafikregler respekteras inte? 20% 18% 18% 13% 15% 14% 26% 17% 19% 18%
Dåligt med cykelbanor? 11% 16% 15% 11% 16% 21% 13% 14% 15% 15%
Buskörning med mopeder, mc? 16% 13% 14% 10% 10% 10% 27% 13% 15% 14%
Tung trafik/buller? 13% 19% 18% 4% 15% 9% 16% 14% 13% 14%

TotaltFlemings-
berg

Segel-
torp

Sjödalen-
Fullersta Skogås Stuvsta-

Snättringe
Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Ekonomisk och social trygghet
Nio av tio räknar med att kunna få 
hjälp av andra om de får praktiska 
problem eller i samband med 
sjukdom. 
Resultatet är i nivå med 2012.

Boende i Flemingsberg, Vårby och 
Skogås är mest tveksamma till 
möjligheten att få hjälp. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

26. Kan du få hjälp av någon eller några personer om du har praktiska problem eller är sjuk?

53

50

56

40

58

61

50

64

59

35

35

38

33

44

39

33

36

29

32

37

5

5

5

8

1

3

9

2

4

10

2

2

1

3

0

1

1

1

1

6

4

5

4

5

2

2

4

4

3

13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, alltid
Ja, för det mesta
Nej, för det mesta inte
Nej, aldrig
Vet ej
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Ekonomisk och social trygghet
12 procent har under det senaste året varit utsatta för 
stöld, vilket är i nivå med 2012. Andelen som varit 
utsatta har ökat i Segeltorp och Vårby under de 
senaste två åren.

Många som varit utsatta för stöld uppger att stölden 
skedde på vinden, källaren, garaget eller liknande. 
Relativt många har blivit bestulna på cykel/moped/ mc.

Vårby

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

27. Har du under de senaste 12 månaderna varit utsatt för stöld?

12%

13%

11%

14%

16%

9%

12%

9%

13%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
Även i år är det knappt var tionde medborgare som 
varit utsatt för skadegörelse under det senaste året.

Den vanligaste typen av skadegörelse är att bilar 
blivit utsatta för åverkan.

Totalt

Man

Kvinna

29. Har du under de senaste 12 månaderna utsatts för skadegörelse?

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

8%

9%

6%

10%

6%

6%

8%

5%

9%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
Det finns tendenser till att allt fler kvinnor känner sig 
otrygga om de går ut ensamma sent en kväll i 
området där de bor (ökning med tre procentenheter 
sedan 2012).

I Trångsund har andelen som känner sig otrygga 
ökat från 13 procent under 2012 till 23 procent i år.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

31. Om du går ut ensam sent en kväll i området där du bor, känner du dig då trygg eller otrygg?

65

75

55

50

76

72

54

83

69

39

24

15

31

31

12

18

33

10

23

46

12

10

14

19

12

11

13

7

8

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trygg Otrygg Vet ej
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Ekonomisk och social trygghet
En av tio kan identifiera personer i området de bor i 
som de känner rädsla för. 

Andelen som känner till personer som de är rädda för 
minskar med ökande ålder. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

32. Finns det några speciella personer i området där du bor som du är rädd för?

4

2

5

6

2

4

4

2

3

4

6

4

7

12

2

2

5

1

4

18

91

94

87

82

96

94

91

97

93

79

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, en Ja, flera Nej
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Ekonomisk och social trygghet
41 procent instämmer i att Polisen 
bryr sig om de problem som finns i 
bostadsområdet.
Det är nästan hälften som inte har 
någon åsikt i frågan.

Denna fråga hade en delvis 
annorlunda svarsskala 2012, varför 
jämförelser bör göras med 
försiktighet.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

33. Instämmer du eller instämmer du inte i följande påstående: ”Polisen bryr sig om de 
problem som finns i det område där jag bor”?

16

16

16

17

19

18

14

13

12

15

25

27

24

33

15

21

27

22

26

36

11

11

11

15

13

8

9

10

9

16

48

46

49

34

53

53

50

56

53

32

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instämmer helt Instämmer delvis
Instämmer inte Vet ej
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Ekonomisk och social trygghet
Omkring var sjätte medborgare oroar sig relativt ofta 
för att deras bil, mc, moped eller cykel ska utsättas 
för stöld eller skadegörelse vid parkering i området.
Resultaten gällande inbrott ligger på motsvarande 
nivå.

...oroat dig för att din bil, mc, moped eller cykel ska utsättas för stöld 
eller skadegörelse om den är parkerad i området där du bor?

...oroat dig för att bli utsatt för inbrott i den egna bostaden?

...oroat dig för att bli utsatt för inbrott i förråd, källare, vindsutrymme 
eller garage?

...oroat dig för att bli överfallen eller misshandlad i området där du 
bor?

34. Har du under de senaste 12 månaderna ...

7

6

6

4

12

12

11

4

32

40

34

23

43

39

46

66

6

3

4

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, mycket ofta Ja, ganska ofta

Ja, men bara sällan Nej, har inte hänt

Vet ej



Huddinge kommun 2014, sid 43

Ekonomisk och social trygghet
Tabellen visar andelen respondenter som uppgivit att 
de mycket ofta oroat sig för respektive faktor.

34. Har du under de senaste 12 månaderna ...
...oroat dig för att din bil, mc, moped eller cykel 
ska utsättas för stöld eller skadegörelse om 
den är parkerad i området där du bor?

10% 5% 4% 10% 1% 6% 13% 5% 8% 7%

...oroat dig för att bli utsatt för inbrott i den 
egna bostaden?

7% 8% 6% 4% 3% 6% 13% 4% 8% 6%

...oroat dig för att bli utsatt för inbrott i förråd, 
källare, vindsutrymme eller garage?

6% 6% 6% 4% 2% 5% 11% 4% 6% 6%

...oroat dig för att bli överfallen eller 
misshandlad i området där du bor?

6% 2% 3% 3% 0% 3% 11% 2% 5% 4%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Ekonomisk och social trygghet
13 procent av medborgarna har varit utsatta för brott 
och har även polisanmält samtliga eller vissa av 
dessa brott (14 procent 2012).

35. Om du blivit utsatt för brott under de senaste 12 månaderna, har du i så fall polisanmält det?
Ja, samtliga brott 12% 15% 9% 12% 11% 6% 9% 12% 10% 11%
Ja, men bara vissa 2% 1% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2%
Nej 16% 8% 9% 12% 6% 12% 22% 12% 11% 11%
Har inte varit utsatt för brott 70% 76% 81% 74% 81% 80% 65% 74% 77% 76%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Ekonomisk och social trygghet
Var tredje medborgare avstår ofta eller ibland från att 
gå ut ensam av rädsla för att bli överfallen, rånad 
eller på annat sätt ofredad. Detta är en ökning med 
fem procentenheter sedan 2012.

Även andelen som avstår från att åka buss, 
pendeltåg eller tunnelbana har ökat, från 21 procent 
2012 till 26 procent i år. 

Gå ut ensam

Åka buss, pendeltåg, tunnelbana

Gå på sportevenemang

Gå på restaurang/bar/disco

Gå på bio/teater

Gå på föreningsmöten eller kurser

36. Händer det att du avstår från något av följande på grund av rädsla för att bli överfallen, rånad eller på annat sätt 
ofredad?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ofta Ja, ibland Nej
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Ekonomisk och social trygghet
Tabellen visar andelen respondenter som uppgivit att 
de ofta avstått från respektive aktivitet.

36. Händer det att du avstår från något av följande på grund av rädsla för att bli överfallen, rånad eller på annat sätt ofredad?
Gå ut ensam 10% 4% 7% 8% 5% 7% 17% 5% 10% 8%
Åka buss, pendeltåg, tunnelbana 7% 3% 5% 5% 5% 4% 10% 6% 5% 5%
Gå på sportevenemang 3% 3% 4% 5% 3% 4% 5% 3% 4% 4%
Gå på restaurang/bar/disco 6% 2% 2% 5% 1% 2% 6% 3% 4% 3%
Gå på bio/teater 5% 1% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 3%
Gå på föreningsmöten eller kurser 1% 1% 2% 2% 1% 1% 8% 2% 2% 2%

TotaltFlemings-
berg

Segel-
torp

Sjödalen-
Fullersta Skogås Stuvsta-

Snättringe
Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Ekonomisk och social trygghet
Fyra procent har under de senaste 12 månaderna 
blivit utsatta för hot om våld (samma andel som 
under 2012). 

De flesta som blivit hotade uppger att de blivit hotade 
av en man. 35 procent har polisanmält hoten. Det är 
vanligast att hotet skedde på arbetsplatsen eller i 
skolan.

Totalt

Man

Kvinna

37. Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för hot om våld?

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

4%

4%

4%

6%

2%

2%

4%

3%

5%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
Två procent har under de senaste 12 månaderna 
blivit utsatta för fysiskt våld (samma andel som 
under 2012). 

De flesta som blivit utsatta uppger att den som 
utövade våldet var en man. 35 procent har 
polisanmält våldet. Det är vanligast att våldet skedde 
i egna bostaden, på arbetsplatsen eller i skolan.

42. Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för fysiskt våld?

Kvinna

Flemingsberg

Totalt

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

Man

Segeltorp

2%

3%

2%

4%

1%

1%

4%

1%

2%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ekonomisk och social trygghet
Andelen som känt sig diskriminerade, trakasserade 
eller mobbade är något större än vid 2012 års 
mätning (7 procent 2012).

Oftast har detta skett på arbetet eller skolan. Kön och 
etnisk tillhörighet anges oftast som orsak. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

47. Har du själv, under de senaste 12 månaderna, känt dig utsatt för diskriminering, trakasseri eller mobbning?

9

9

9

12

3

8

7

7

9

16

88

87

88

84

94

91

89

90

87

76

3

4

3

3

2

2

4

3

4

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja Nej Vet ej
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Ekonomisk och social trygghet
Fyra av tio vet vart de ska vända sig för att få stöd 
och hjälp om de blir utsatta för diskriminering, 
trakasseri eller mobbning. 

Totalt

Man

Kvinna

50. Oavsett om du har känt dig utsatt eller inte, vet du vart du ska vända dig för 
att få stöd och hjälp om du blir utsatt för diskriminering, trakasseri eller 

mobbning?

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

41%

38%

44%

38%

38%

41%

47%

41%

37%

47%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Hälsa och funktionsnedsättning
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Hälsa och funktionsnedsättning
Body-Mass-Index (BMI) är ett mått på relationen 
mellan vikt och längd. Med ledning av de uppgifter 
som de svarande gett om sin vikt och längd är 
54 procent normalviktiga. Detta är en ökning med 
fyra procentenheter sedan två år tillbaka.
Andelen som har övervikt eller fetma har minskat 
med tre procentenheter sedan 2012 och uppgår nu 
till 44 procent. 

Det är främst bland män som BMI sjunkit jämfört med 
2012.

Bland bostadsområdena har Flemingsberg den 
tydligaste minskningen av BMI.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

BMI

2

2

3

3

4

3

1

2

1

4

54

47

60

54

58

56

46

59

58

45

33

40

27

34

29

34

36

31

31

35

11

12

10

10

9

7

17

8

10

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

-18,59 undervikt
18,60 - 24,99 normalvikt
25,00 - 29,99 övervikt
30,00 - fetma
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Hälsa och funktionsnedsättning
Sju av tio bedömer sitt allmänna 
hälsotillstånd som gott eller mycket gott, 
ett resultat i nivå med 2012 års mättillfälle. 
Endast fem procent menar att det är dåligt 
eller mycket dåligt. 

Fler yngre än äldre karaktäriserar sitt 
hälsotillstånd som gott. 

Män upplever i högre grad att de har ett 
bra hälsotillstånd, jämfört med kvinnor. 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

53. Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd?

21

21

21

25

25

19

15

22

24

19

50

52

48

42

56

54

54

51

49

40

23

22

24

24

16

23

26

25

21

27

4

3

5

8

3

3

3

2

5

9

1

1

2

1

1

2

1

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket gott Gott Någorlunda

Dåligt Mycket dåligt
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Hälsa och funktionsnedsättning
Tre av fyra bedömer sin tandhälsa som god 
eller mycket god. 
Endast åtta procent menar att den är dålig 
eller mycket dålig (sju procent 2012). 

Jämfört med det allmänna hälsotillståndet är 
skillnaden mellan kommundelar här något 
större. Lägst betyg till tandhälsan ger 
medborgare i Vårby.

Kvinnor upplever i något högre grad att 
tandhälsan är mycket god, jämfört med män.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

54. Hur tycker du att din tandhälsa är?

27

24

30

29

34

28

22

28

30

20

47

49

45

42

48

51

45

53

45

40

19

20

17

19

14

18

22

16

18

25

6

5

6

9

3

2

9

3

5

12

2

2

1

2

1

2

3

0

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket god God Någorlunda
Dålig Mycket dålig
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Hälsa och funktionsnedsättning
Tre av tio har någon långvarig sjukdom, besvär efter 
olycksfall, någon nedsatt funktion eller annat 
långvarigt hälsoproblem (28 procent 2012). 

Bland kvinnor har andelen med långvarigt hälso-
problem ökat med fyra procentenheter sedan 2012.
Överlag är det små resultatskillnader mellan olika 
kommundelar.

Vårby

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Man

Kvinna

Flemingsberg

Totalt

55. Har du någon långvarig sjukdom, besvär efter olycksfall, någon nedsatt 
funktion eller annat långvarigt hälsoproblem?

30%

28%

31%

26%

27%

30%

33%

31%

31%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Hälsa och funktionsnedsättning
Drygt sju av tio som har långvarig sjukdom, besvär 
efter olycksfall, någon nedsatt funktion eller annat 
långvarigt hälsoproblem menar att besvären 
påverkar deras arbetsförmåga eller är ett hinder för 
dagliga sysselsättningar. 

Resultatet ligger i nivå med 2012 års mättillfälle. 
Andelen kvinnor som upplever att besvären påverkar 
i hög grad har ökat sedan 2012, medan motsvarande 
andel bland män har minskat.

Bas: De respondenter som uppgivit att de har någon långvarig sjukkdom, nedsatt funktion eller liknande

Ja, i hög grad

Ja, i någon mån

Inte alls

56. Medför dessa besvär att din arbetsförmåga är nedsatt eller hindrar dig i dina 
andra dagliga sysselsättningar?

21%

52%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Hälsa och funktionsnedsättning
24 procent har haft sömnproblem pga oro under de 
senaste veckorna (22 procent 2012). 

Kvinnor har i högre grad haft problem att sova på 
grund av oro, jämfört med män.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

57. Har du haft svårt att sova på grund av oro de senaste veckorna?

7

6

8

6

5

4

11

4

3

18

17

12

22

20

14

17

17

18

19

15

46

48

44

44

49

47

44

47

44

43

30

34

26

29

32

31

29

30

33

24

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket ofta Ganska ofta Sällan Aldrig
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Hälsa och funktionsnedsättning
Åtta av tio känner någon gång stress, ett 
resultat i nivå med 2012. 

Kvinnor känner i högre utsträckning stress 
jämfört med män.

Högst andel stressade finns i åldersgruppen 
31-50 år. 

Överlag är det relativt små resultatskillnader 
mellan olika kommundelar för denna fråga.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

58. Hur ofta känner du dig stressad?

21

24

18

19

22

22

18

22

18

21

29

29

28

29

27

30

27

28

29

30

21

22

20

23

25

21

20

22

19

15

17

15

19

15

19

14

18

19

21

14

13

11

15

14

8

12

16

10

13

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aldrig eller några gånger om året
Någon gång i månaden
Någon dag i veckan
Några dagar i veckan
De flesta av veckans dagar
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Levnadsvanor
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Levnadsvanor
Hälften av de svarande har minst en 
gång per månad strövat i skog och mark 
för att till exempel titta på naturen eller 
plocka svamp och bär (samma andel 
som under 2012). 

Bland personer i ålderskategorin 18-30 år 
är det en klart lägre andel som 
regelbundet vistas i skog och mark, 
jämfört med övriga medborgare.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

59. Ungefär hur ofta har du under de senaste 12 månaderna strövat i skog och mark för att 
till exempel titta på naturen eller plocka svamp och bär?

12

11

13

11

12

14

13

9

15

12

10

10

11

10

10

12

11

9

9

10

26

27

25

29

27

25

22

29

25

24

26

25

26

22

28

26

25

30

29

19

26

27

24

27

23

23

28

22

21

36

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Flera gånger per vecka
En gång i veckan
Någon eller några gånger per månad
Några gånger per år
Mer sällan eller aldrig
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Levnadsvanor
Drygt sex av tio tränar/motionerar en gång i veckan 
eller oftare så att de blir andfådda eller svettas 
(motsvarande andel som under 2012). 

Andelen som ofta tränar/motionerar sjunker med 
stigande ålder.

60. Hur ofta tränar/motionerar du på så sätt att du blir andfådd eller svettas?
Mer än 5 gånger per vecka 6% 4% 5% 2% 4% 7% 6% 7% 3% 5%
4-5 gånger per vecka 9% 12% 8% 11% 9% 9% 6% 9% 9% 9%
2-3 gånger per vecka 29% 39% 35% 34% 33% 32% 27% 32% 34% 33%
1 gång per vecka 14% 15% 20% 16% 21% 16% 18% 17% 18% 17%
Mindre än 1 gång per vecka 23% 19% 18% 17% 22% 20% 24% 21% 19% 20%
Aldrig 19% 11% 14% 19% 11% 16% 20% 15% 17% 16%

TotaltFlemings-
berg

Segel-
torp

Sjödalen-
Fullersta Skogås Stuvsta-

Snättringe
Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Levnadsvanor
Enkäten innehöll en lista med olika träningsformer. 
71 procent uppger att de under de senaste fyra 
veckorna har gått snabba promenader 

Resultaten ligger på i stort sett samma nivåer som 
för två år sedan.

61. Hur många gånger de senaste fyra veckorna har du gjort följande på din fritid?
Gått snabba promenader, minst 30 minuter 
varje gång

29% 23% 20% 9% 7% 13%

Tränat/motionerat på egen hand, minst 30 
minuter varje gång

39% 21% 16% 8% 5% 11%

Gått på gym 67% 11% 9% 6% 3% 4%

Tränat/tävlat i min idrottsförening 82% 7% 5% 2% 2% 2%

Gått på aerobics, spinning, Friskis & Svettis 
och liknande

83% 6% 6% 2% 1% 2%

Gått på danskurs 95% 2% 1% 0% 0% 1%

Ingen 
gång

1-2 
gånger

3-5 
gånger

6-8 
gånger

9-12 
gånger

13 gånger 
eller mer
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Levnadsvanor
18 procent uppger att de röker dagligen eller någon 
gång då och då (20 procent 2012).

Andelen som röker är högst i åldersgrupperna 
18-30 år och 51-64 år (drygt 20 procent). I den 
yngsta åldersgruppen har dock andelen minskat 
något sedan 2012.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

62. Röker du dagligen eller någon gång då och då?

11

10

11

13

7

9

13

5

8

21

7

7

8

8

6

9

7

6

8

7

82

83

81

79

87

82

80

89

84

72

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, dagligen Ja, någon gång då och då Nej
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Levnadsvanor
11 procent uppger att de snusar dagligen eller någon 
gång då och då.

Resultatet är oförändrat sedan två år tillbaka.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

63. Snusar du dagligen eller någon gång då och då?

9

16

3

8

9

9

10

9

13

5

2

1

2

3

2

2

0

1

1

2

89

83

95

88

89

90

90

90

86

93

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, dagligen Ja, någon gång då och då Nej
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Levnadsvanor
36 procent av Huddingeborna dricker alkohol en 
gång i veckan eller oftare, vilket är en tydlig 
minskning jämfört med för två år sedan (42 procent). 

64. Hur ofta har du i genomsnitt druckit alkohol under de senaste 12 månaderna?
Dagligen eller nästan dagligen 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1%
2-4 gånger/vecka 13% 16% 24% 13% 25% 17% 6% 20% 15% 17%
1 gång/vecka 13% 21% 17% 18% 21% 25% 6% 18% 17% 17%
2-3 gånger/månad 20% 21% 21% 16% 17% 17% 12% 19% 17% 18%
1 gång/månad 11% 10% 9% 17% 10% 8% 8% 10% 11% 11%
Någon eller några gånger per halvår 15% 13% 12% 12% 10% 11% 17% 12% 13% 13%
Mer sällan eller aldrig 27% 16% 16% 22% 15% 20% 49% 20% 24% 22%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Levnadsvanor
Andelen respondenter som sällan eller aldrig har 
varit berusade under de senaste 12 månaderna har 
ökat sedan 2012 (från 60 procent till 66 procent i år).

65. Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna druckit så mycket alkohol att du varit berusad?
Dagligen eller nästan dagligen 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
2-4 gånger/vecka 1% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 2% 0% 1%
1 gång/vecka 3% 1% 7% 2% 2% 5% 1% 5% 2% 3%
2-3 gånger/månad 6% 3% 4% 1% 4% 6% 3% 4% 4% 4%
1 gång/månad 6% 8% 8% 7% 8% 8% 2% 9% 6% 7%
Någon eller några gånger per halvår 14% 19% 18% 22% 24% 25% 12% 21% 17% 19%
Mer sällan eller aldrig 70% 68% 62% 66% 60% 55% 81% 59% 71% 66%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Levnadsvanor
Två procent uppger att de har använt narkotika 
någon gång under de senaste 12 månaderna. Det är 
samma andel som i tidigare mätning 2012. 

Bland personer i åldersgruppen 18-30 år har sju 
procent använt narkotika det senaste året.

Vårby

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

66. Har du använt narkotika någon gång under de senaste 12 månaderna (t.ex. 
hasch, marijuana, kokain eller heroin) ?

2%

2%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Arbete, sysselsättning och utbildning
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Drygt varannan medborgare har en eftergymnasial 
utbildning. Utbildningsnivån är något lägre i Vårby. 
Högst är utbildningsnivån i åldern 31-50 år. 

Jämfört med 2012 har andelen med akademisk 
examen ökat något (från 28 procent till 31 procent 
i år).

67. Hur lång utbildning har du?
9 år eller mindre, till exempel grund-, 
folk- eller realskola

15% 10% 11% 15% 8% 15% 29% 15% 13% 14%

10-12 år, till exempel gymnasium, 
fack- eller flickskola

33% 33% 34% 36% 30% 33% 39% 36% 32% 34%

13 år eller mer, men ej akademisk 
examen

24% 20% 21% 21% 24% 22% 16% 21% 22% 21%

Akademisk examen 27% 36% 34% 28% 38% 29% 17% 28% 33% 31%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Andelen som arbetar som anställd har sjunkit tydligt 
jämfört med för två år sedan.

Under 2012 arbetade två av tre som anställda. 
10 procent drev eget företag och 10 procent 
studerade eller praktiserade. 

68. Vilket av följande alternativ stämmer bäst för dig just nu?
Arbetar som anställd 53% 56% 59% 54% 59% 60% 49% 54% 58% 56%
Ålderspensionär 11% 17% 17% 13% 15% 12% 13% 14% 15% 14%
Studerar, praktiserar 13% 9% 5% 12% 10% 12% 13% 9% 11% 10%
Driver ett eget företag 6% 9% 8% 6% 9% 7% 5% 12% 3% 7%
Arbetslös 9% 3% 4% 4% 3% 1% 8% 6% 4% 5%
Tjänstledig eller föräldraledig 3% 4% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 4% 2%
Sjukskriven mer än 3 månader 2% 1% 2% 4% 1% 2% 1% 1% 2% 2%
Förtids- eller sjukpensionär 1% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 2% 2% 2%
Deltar i arbetsmarknadsåtgärd 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Sköter eget hushåll 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
Kombination 2% 0% 0% 1% 0% 3% 2% 1% 1% 1%

TotaltFlemings-
berg

Segel-
torp

Sjödalen-
Fullersta Skogås Stuvsta-

Snättringe
Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Var tredje har en restid till arbetet som är mindre än 
30 minuter (motsvarande andel som under 2012). 

Det är främst i Flemingsberg som medborgarna har 
en kort restid.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

Bas: De som uppgivit att de har en sysselsättning (enligt fråga 68)

69. Ungefär hur lång tid brukar det ta för dig mellan bostaden och din arbetsplats, företag, skola eller praktikplats?

33

35

31

43

29

28

32

35

32

30

47

45

49

41

53

50

45

46

47

49

20

19

21

16

18

22

23

19

21

21

0% 20% 40% 60% 80% 100%

- 29 minuter 30 - 59 minuter 60 - minuter
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Sju av tio arbetar, studerar eller praktiserar heltid.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

Bas: De som uppgivit att de har en sysselsättning (enligt fråga 68)

70. Ungefär hur många timmar per vecka arbetar, studerar eller praktiserar du i genomsnitt?
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4
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8

4

2

4

2

5

11

27

18

35

28

27

30

20

30

25

25

69

78

60

64

70

68

76

68

69

64
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- 19 timmar 20 - 39 timmar 40 - timmar
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Var fjärde har sin arbetsplats, företag, skola eller 
praktikplats i Huddinge. 

Bas: De som uppgivit att de har en sysselsättning (enligt fråga 68)

71. Var ligger din arbetsplats, företag, skola eller praktikplats?
Den del av Huddinge där jag bor 24% 12% 14% 14% 13% 10% 10% 13% 15% 14%
Annan del av Huddinge 12% 8% 11% 11% 13% 10% 15% 7% 15% 12%
Stockholm 38% 58% 50% 50% 48% 56% 49% 48% 51% 49%
Nacka eller Värmdö 1% 2% 1% 5% 3% 4% 1% 3% 1% 2%
Botkyrka 6% 1% 9% 2% 2% 0% 7% 5% 3% 4%
Salem 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
Södertälje eller Nykvarn 6% 5% 2% 1% 3% 0% 2% 4% 2% 3%
Haninge 2% 1% 2% 4% 2% 5% 0% 3% 2% 2%
Nynäshamn 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Annan kommun i Stockholms län 5% 8% 9% 10% 11% 11% 9% 11% 7% 9%
Utanför Stockholms län 3% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2%
Kombination 0% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Allt fler medborgare använder kollektiva färdmedel 
för att ta sig till sitt arbete, skola eller annan daglig 
verksamhet. Andelen som använder detta färdsätt 
har ökat från 41 procent 2012 till 49 procent i år.
Kvinnor står för en stor del av ökningen.

Män väljer i klart högre grad än kvinnor att åka bil till 
arbetet, studier eller annan daglig verksamhet. Dock 
har andelen som väljer detta färdsätt minskat något 
sedan 2012.

Bas: De som uppgivit att de har en sysselsättning (enligt fråga 68)

72. På vilket sätt brukar du huvudsakligen ta dig till ditt arbete, skola eller annan daglig verksamhet?
Kollektiva färdmedel 52% 46% 45% 47% 42% 52% 70% 37% 60% 49%
Åker bil 28% 41% 42% 40% 43% 42% 24% 50% 27% 38%
Går 16% 5% 5% 9% 8% 4% 5% 7% 8% 8%
Cyklar 2% 4% 5% 4% 5% 1% 0% 4% 3% 4%
Åker moped eller MC 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Annat 1% 2% 3% 0% 2% 0% 0% 2% 1% 1%
Kombination 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Arbete, sysselsättning och utbildning
Nästan var femte medborgare 
planerar att starta ett företag inom 
tre år. 

Högst andel som är intresserade av 
att starta företag finns i Flemingsberg 
och Vårby.

Bland personer i åldern 18-30 år är 
det nästan var tredje person som har 
planer på att starta ett företag under 
de kommande tre åren.

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

73. Planerar du att starta ett företag under de kommande tre åren?
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11
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Delaktighet och inflytande
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Delaktighet och inflytande
Störst är förtroendet för polis och domstolar, 
sjukvård och förskola. 
Jämfört med 2012 har förtroendet för 
sjukvården, skolan, förskolan, 
Arbetsförmedlingen, domstolar och politiker 
sjunkit något. Däremot är förtroendet något 
högre för Försäkringskassan.

Polisen

Domstolar

Sjukvården

Förskolan

Skolan

Försäkringskassan

Politiker i Riksdagen

Socialtjänsten

Äldreomsorgen

Arbetsförmedlingen

Politiker i Huddinge

Politiker i Landstinget

74. Vilket förtroende har du för följande?

18

15

15

12

7

7

4

4

3

3

3

3
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54

56
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18

21
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44

47

5

10

5

3

5

13

17

13

13

31

18

19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket stort förtroende
Ganska stort förtroende
Inte särskilt stort förtroende
Inget förtroende alls
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Delaktighet och inflytande
29 procent menar att man i allmänhet 
absolut kan lita på de flesta 
människor. Resultatet ligger i nivå med 
2012 års mättillfälle.

21 procent svarar att man troligen eller 
absolut inte kan lita på de flesta. Den 
andelen är något högre i Vårby, 
Skogås och Flemingsberg än i övriga 
kommundelar. 

I den yngsta ålderskategorin är 
tveksamheten till att lita på andra 
störst (32 procent). 

Totalt

Man

Kvinna

Flemingsberg

Segeltorp

Sjödalen-Fullersta

Skogås

Stuvsta-Snättringe

Trångsund

Vårby

75. Tycker du att man i allmänhet kan lita på de flesta människor?
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55
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3

2

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Nej, troligen inte Nej, absolut inte
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Delaktighet och inflytande
Hälften har deltagit aktiviteter tillsammans med andra 
personer några gånger i månaden eller oftare 
(motsvarande andel som under 2012). 
Tre av tio gör det aldrig eller mer sällan någon gång 
per år. 

Överlag är det relativt små resultatskillnader mellan 
kommundelar.

76. Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna deltagit i aktiviteter tillsammans med flera andra personer?
Flera gånger per vecka 11% 14% 16% 14% 13% 15% 10% 16% 12% 14%
Någon gång per vecka 16% 17% 19% 16% 17% 21% 14% 17% 17% 17%
Någon eller några gånger per månad 21% 16% 19% 14% 22% 16% 19% 18% 19% 18%
Någon eller några gånger per år 21% 24% 18% 22% 20% 20% 22% 20% 21% 20%
Mer sällan eller aldrig 32% 29% 29% 34% 28% 29% 35% 29% 31% 30%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Delaktighet och inflytande
29 procent är medlemmar i en eller flera 
idrottsföreningar och 44 procent är medlemmar i 
andra föreningar eller organisationer. Motsvarande 
andelar under 2012 uppgick till 27 respektive 
46 procent. De flesta som är medlemmar i en 
förening är även aktiva. 

I dessa frågor har ett ej ifyllt svar, precis som 2012, 
tolkats som 0 föreningar.

Antal idrottsföreningar - Medlem

Antal idrottsföreningar - Aktiv medlem

Antal övriga föreningar och organisationer - Medlem

Antal övriga föreningar och organisationer - Aktiv medlem

77. Hur många föreningar är du medlem eller aktiv medlem i?

71

78

56

75

18

16

17

15

7

5

12

6

3

2

15

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0 föreningar 1 förening
2 föreningar 3 - föreningar
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Delaktighet och inflytande
Deltagarna har fått rangordna vilka fritidsaktiviteter 
som kommunen främst ska satsa på. Tabellen visar 
medelvärdet av den rang som respektive faktor fått, 
där 1 = viktigast och 5 = minst viktigt.

Natur, sjöar och parkområden samt idrott är högst 
prioriterat i alla kommundelar. Minst prioriterat är 
föreningsverksamhet. 

78. Vilken typ av fritidsaktiviteter tycker du att Huddinge kommun främst ska satsa på?
Natur, sjöar, parkområden (för t ex 
skötsel, underhåll och kalkning) 

2,3 2,3 2,2 2,3 2,2 2,2 2,2 2,3 2,2 2,2

Idrott (t ex simhallar, idrottshallar, 
motionsspår, idrottsföreningar) 

2,3 2,2 2,4 2,4 2,3 2,4 2,5 2,3 2,4 2,4

Mötesplatser (fritidsgårdar, 
samlingscenter osv) 

2,9 3,0 3,0 2,9 2,9 2,9 2,8 3,0 2,9 2,9

Kultur (t ex teater, dans, 
utställningar, kulturskola, bibliotek) 

2,8 3,2 3,1 3,1 3,2 3,2 2,8 3,2 3,0 3,1

Föreningsverksamhet (ej idrott) 3,7 4,0 4,0 3,8 4,1 4,2 3,6 3,8 4,1 3,9

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna
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Delaktighet och inflytande
De flesta medborgare önskar få information om vad 
som händer i Huddinge, Sverige och omvärlden 
genom tidningar. 
Var fjärde vill få information via sociala media.

I denna fråga är det stora attitydskillnader mellan 
olika åldersgrupper. Tidningar, TV och radio är mer 
populärt bland äldre, medan sociala media föredras i 
högre grad bland yngre medborgare. 

79. På vilka av följande sätt vill du få information om vad som händer i Huddinge, Sverige och omvärlden?
Tidningar 77% 81% 79% 75% 84% 80% 73% 75% 81% 78%
Internet 61% 63% 63% 60% 63% 63% 53% 64% 58% 61%
TV 52% 50% 54% 48% 59% 52% 50% 51% 54% 53%
Radio 27% 33% 32% 27% 40% 34% 27% 31% 32% 32%
Vänner och bekanta 31% 26% 32% 22% 35% 34% 26% 27% 32% 30%
Sociala media (Facebook, twitter) 27% 24% 25% 25% 22% 25% 25% 22% 27% 25%
Annat 4% 3% 5% 9% 5% 8% 4% 6% 5% 6%

Totalt
Flemings-

berg
Segel-

torp
Sjödalen-
Fullersta Skogås

Stuvsta-
Snättringe

Trång-
sund Vårby Man Kvinna


